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СТРАНА 4

Према подацима Републичког завода за статистику, додуше из
2012. године, Србија има нешто више од 370 новина. Њихов
број, сходно развоју интернета, односно повећању онлајн изда-

ња у односу на штампана, што је и светски тренд, знатно опада, а чи-
талачка публика све чешће, некада мотивисана ценом, а каткад и
садржајем, одлучује да информације пре потражи на „електронској”
новинарници. Жута штампа је више заступљена, мање је озбиљних,
аналитичких текстова, тиражи су у паду, док је сензационализам,
својеврсна таблоидизација медијске сцене постала, нажалост, наша
реалност.  

Међу новинама, у категорија магазина, убележена је и „Одбра-
на”, званично гласило Министарства одбране и Војске Србије, наме-
њено интерном информисању припадника система и екстерне јавно-
сти. Још од формирања Управе за односе са јавношћу, на одговарајући
начин, „заокружена” је и „војна” медијска регулатива, која подједнако
поштује и републичке прописе у тој области, специфичности безбед-
носног сектора, као и новинарске узусе.  

„Одбрана”, која, да подсетимо, наставља традицију једног од
првих војних листова – „Ратника” из 1879. године, чланица Европског
удружења војних новинара, у протеклој деценији позиционирала се
као релевантан и поуздан, тачан и одмерен, извор информација о си-
стему одбране. Њене написе, фотографије, некада више, некада ма-
ње, у зависности од интереса, захтева тренутка или задатог „идео-
лошког оквира”, цитирају и најутицајнији дневни листови, недељници
или интернет портали, неретко уз критике, али свакако пажљиво иш-
читавање порука.  

У чему је, онда, „квака” ових редова, а да то није самохвала или
тек покушај да се још једном потврди смисао војног гласила. Чи-
ни се скоро несхватљиво да је међу тридесетак хиљада профе-

сионалних припадника система само пет и по хиљада претплатника
„Одбране”, јединог магазина таквог профила у нас, за који месечно
од плате за два броја треба издвојити 160 динара. Невероватна је и
чињеница да о новини, ма колико данас настојала да утемељено и кри-
тички репрезентује војничку збиљу, више и боље говоре они којима
случајно „дође под руке”. Наши војници скоро се и не оглашавају.  

Додајмо томе, наравно, и већ уобичајене, може се рећи циничне
коментаре појединаца, управо оних који „Одбрану” ни не листају –
„Ма коме то треба, ко то још чита?!”. Такви критизери, ма с које стра-
не војничке капије били, или не препознају утицај медија на војну и
ширу јавност или пропуштају да аргументовано искажу сопствене
ставове и знања. Чак и када за то имају прилику. При томе, очито не-
мају на уму да се „новинама може ‘убити’ и мува и – човек”. Јер медији
не само што репрезентују стварност, већ служе и као њен својеврсни
коректив. Зато је и њихова улога да утичу и мењају, немерљива. А на-
ши новинари су управо ту да пером додирну рану!

Стога, „седма сила”, „четврта власт” или „шеста држава”, чак и у
војним оквирима, с длаком или без длаке на језику, уз уобичајене
тешкоће да до саговорника дође, многобројна одобрења да о не-

чему сведочи, има незамењиву мисију. „Ако је, а живот је показао да
јесте, новинарство одговорно за стварност”, како тврде зналци, „онда
имамо још један ваљан изазов да останемо доследни томе.” Упркос
свему... ƒ
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